

# Purdue University Krannert School of Management

## 2016 Fall

### ● 學校介紹

普渡大學位於美國中西部印第安那州西拉法葉，距離首府印第安納波利斯約一個半小時車程，距離芝加哥約兩個半小時車程。普渡擁有六個校區，西拉法葉校區更有飯店、機場、警察局、消防局等，彷彿就是一座功能完備的城市。此外，普渡更是全美國際學生最多的大學之一，最為人稱道的是其工學院，有美國太空人搖籃之稱，許多有名的太空人、工程師都畢業於此。其管理學院也在美國公立大學間有很高的評價，MBA 學程、供應鏈管理學程等近幾年在全世界都獲得極高的排名。

普渡的學生暱稱叫 Boilermakers，當學校裡有運動賽事在進行時，都會看到學生拿著加油標語，穿著普渡的代表色黑色金色，高喊著"Boiler up!"。除了幾乎每個禮拜都會上演的運動賽事，普渡也有多元的社團活動、演講、表演等，許多活動都是免費的。要知道最近將會舉辦的活動，除了加入臉書社團，也可以多留意人行道上用粉筆寫上的廣告，以及布告欄上貼得滿滿的海報，我就是因為這樣才能注意到很多很有趣的表演和活動。

普渡是一個美國中西部標準的大學城，一離開學校周邊人煙就變得稀少，一定要靠汽車或大眾交通工具代步。所在地西拉法葉是個小城，有一些零星的酒吧、餐廳以及一間郵局和電影院。但是學校內的飲食選擇還算多元，各國的美食幾乎都有。除了在學校南邊的 Chauncey Mall 附近有很多餐廳外，舉辦許多活動的場所 Student Union 地下一樓也有很多美食。

### ● 課程介紹

交換的這個學期我共修了 13 學分，美國有規定交換學生要修習至少 12 學分以上，這點一定要多加注意。來交換前我還有一科必修學分要修，所以我必須上一堂計量經濟學當作該科的先修。我總共修了五堂課，分別是：Survey of Acting、Econometrics、Introduction to Entrepreneurship & Innovation、Introduction to LGBT studies、Krannert Executive Forum，以下分別介紹：

#### a. THTR 133 Survey of Acting (3 credits)

這是普渡表演藝術學院開給主修與輔系學生的初級必修課。很多人不知道普渡有表演藝術學院，甚至不知道有這棟大樓的存在！但其實普渡也有許多藝術相

關科系，還有兩座漂亮的戲院，戲劇相關科系的學生常會在此售票演出。這堂課我非常推薦給對演戲有興趣，且想要修一些較為輕鬆的課的同學。老師是一個很有趣的人，每次上課前都會帶大家暖身，進行一些活動。整個學期有三個需要上台演出的 project，每次都會被分配到與不同的同學同組。此外，老師也規定一個學期至少要看兩齣普渡學生製作的戲並寫心得，每齣學生票價大約是 12 元，但是也可以申請擔任劇場工作人員，就可以免費看戲。因為排戲、寫劇本的過程中需要常跟組員、老師溝通，上台時可以訓練膽量，我覺得這堂課也非常適合想要練習英文演說與溝通的同學。

#### b. ECON 360 Econometrics (3 credits)

這堂計量經濟學是我必修學分的先修課，它的修習條件是必須先修統計、個體經濟與總體經濟學。這實在是一堂非常重的課，在學期中讓我壓力很大，卻可以說是讓我學到最多的一門課。這門課最重要的事除了期中與期末考外，就是累積整個學期的報告。題目跟內容都是自訂，但是需要自己找到數據資料然後用學校提供的統計軟體進行分析，找到變數之間的關聯性。老師每次上課都會提點一點課本上的內容，不過主要要靠自己事先預習，不然上課時的練習題絕對無法回答。每隔幾次就會有 lab class，需要自己帶筆電然後老師會示範一些統計軟體的功能。每幾個禮拜都會有一個關於 project 的進度需要達成，如寫出一頁大綱並跟老師討論自己的題目，找到數據資料並且報告自己的資料來源與解釋變數的方法。整個學期下來我覺得這堂課給我的感覺就是參加了一場商業競賽加上上了一堂數據分析/統計軟體應用課。這絕對不是一堂容易的課，可是經過四個月的累積，交出報告的那瞬間真的超有成就感！過程中也培養了我尋找資料以及進行數據分析的能力。

#### c. ENTR 200 Introduction to Entrepreneurship & Innovation (3 credits)

普渡的創業學程很特別，是自己獨立的一個組織，不隸屬在哪個學院下面，就是希望無論是哪個領域的學生都能來選課，培養創業家的精神。這堂課算是創業學程的入門課，上的是一些比較概括性的知識。基本上整個學期的進度除了小組報告、創業家的演講，就是跟著課本走，每個禮拜都有線上小考，老師上課的內容通常跟課本有關或者是講自己創業的經歷。這堂課的重點就是有許多的小組報告，題目有成功的公司、失敗的公司、好的演講的方法、訪問創業家等，我自己都忘記了到底上台報告過多少次。期末的 project 則是每個小組要討論出一個創業的想法，中間還會請一位律師來幫我們評估創業的想法可不可行，會不會碰到什麼困難。我覺得如果對真的有心創業的同學來說會是一個非常寶貴的經驗。

#### d. WGSS 282 Introduction to LGBT studies (3 credits)

因為想修一些關於美國人文社會現象的課於是修了這門課。內容不只關於 LGBT 研究，還有涉及女權、有色人種、弱勢族群等議題。我原本期待學期中會有一些演講或經驗分享但都沒有。整個學期就是照著課本上，有時候會補充講義，常常蠻枯燥的。我覺得最有趣的反而是同學間互相討論或是發表看法的時候可以聽到大家對於當代美國社會的看法。令我印象最深刻的是美國大選完隔天上課，老師講沒幾句話就開始大哭，說自己對美國真的很失望，同學們也邊發表看法邊哭，結果

後來老師實在難過的上不下去就提早下課了。這堂課其實蠻重的，充滿專有名詞，每個同學要負責一個章節輪流上台帶討論，有三篇文章要寫，期中期末考都有很長的申論題需要回答，沒有很推薦。

#### e. MGMT 401 Krannert Executive Forum (1 credit)

這堂演講課是因為看了很多學長姐的推薦才決定選的，上完後的感想是，我也會繼續推薦給要到普渡交換的同學！每個禮拜都會請來一位從普渡畢業的講者，這個學期總共有 13 位。每位講者幾乎都來自不同的工作領域，有創業家、大企業主管、籃球教練、慈善家、外科醫師、電玩設計師等。聽著他們從迷惘的學生時期到找到自己的出路，絕對會使人對自己的未來更有想法。這門課不重，整個學期只要交五次心得，如果想要得到加分機會，可以自願介紹講者或與講者共進早、午餐，這些都是能跟講者們有近一步接觸與交流的好機會。我印象很深刻的是一次跟一位籃球教練共進午餐，他聊到他之前與一些頂尖 NBA 籃球明星一起訓練的經驗，讓我大開眼界。影響我最深的則是一位在資訊技術公司 Cisco 擔任財務長的 Kelly Kramer 女士，她對工作的熱情與活力感染了我，讓我更有動力朝自己的目標邁進。

## ● 生活與文化交流

我覺得普渡很適合交換的其中一個原因是，學校台灣人很多，有自己的學生會 TSA，初來乍到不用擔心很多事情不知道該怎麼解決。他們暑假時會在台北舉辦新生說明會，開學一個禮拜也會在學校辦迎新，建議可以去參加或加入臉書社團，了解一下學校的狀況。會長通常會主動聯繫前往普渡交換的學生，也會看你剛到學校時需不需要接送，偶而有車的學長姐也會載我們到附近的 Walmart 或到電信行辦手機帳號，非常貼心。開學迎新的時候會介紹這個學期會舉辦的活動，一定要多多注意！很多活動都是沒有跟團絕對不可能參加的，像是泛舟、烤肉、去當地的 KTV 或玉米田迷宮等等，都是要跟一群人一起去才好玩！普渡也有很多國際學生的社團和活動，建議第一個禮拜的迎新茶會可以去參加，雖然就是一群人在房間裡不停的 small talk，但是也能趁機認識朋友和了解這學期會有的活動和社團，我就是在那裏認識了一群很要好的朋友。至於國際學生的社團我最推薦的是一個叫做 URGlobal 的社團，專門辦活動給第一年住在學校宿舍的國際學生參加。URGlobal 的老師們是一對可愛的夫妻，社團的 advisors 都是參加完第一年自願留下來規劃活動幫助學弟妹的。印象最深刻的是萬聖節的時候跟著社團成員到芝加哥的遊樂園玩了一整天，一天內就跟自己的組員變很熟。如果是自己想去遊樂園的話，票價高達 70 美元，跟社團一起去只要 50 美元包含交通費，真的非常划算。除了比較大型的活動，我們還會定期聚餐，或在節日時聚在一起，真的很有一個小家庭的感覺。

文化交流的部分，因為普渡的國際學生比例非常高，我認為不需要特別限制自己必須要跟美國人，或特定哪個族群的人交往。我很享受這種自然而然交朋友，並且體驗各國文化的感覺。什麼活動都可以去參加看看，尤其是剛開學時的各

種迎新，除了能夠認識多了解學校社團，通常還會有免費的食物可以吃。在這個多元的校園裡，你永遠不會知道你會認識從哪裡來的朋友。整個學期裡，我認識了來自美國、英國、杜拜、哥倫比亞、中國、蒙古、阿聯、烏干達、德國.....的朋友。能夠置身在這麼多不同的文化當中，真的是我去到普渡前始料未及的！此外，普渡的大學城氛圍也是必須好好體驗一下的。住在美式足球場旁的我，一開始常被球賽的規模以及球迷的人數震驚到。這是一個非常有向心力且熱愛體育賽事的學校。一學期內我看了兩場美式足球，一場籃球與排球。就算不能到現場為校隊加油，也可以在電視上看到轉播，跟朋友一起為 boilers 加油！

## • 交換注意事項

一個人在一個不熟悉的國家一定早晚會遇到大小的問題，只要冷靜下來，別慌張，什麼事情一定都是可以解決的！我第一天到達美國的時候，要在亞特蘭大機場轉機飛印第安納波利斯，結果在海關就等了超過三個小時，錯過了班機，最後只能在機場過夜。美國的海關是出了名的刁鑽，我猜近期對外國人可能也不會太友善，所以以慘痛的經驗告訴大家最好不要在美國國內轉機，或等待轉機時間盡量拉長一點，才有緩衝的時間！從機場到學校的接駁我推薦 Lafayette Limo，司機很友善價錢也不會太貴。需要注意的是它在印第安納波利斯機場的上車地點比較難找，可以先搜尋一下地點。不過我也有遇過比較狀況外的司機，對普渡校園內的路完全不熟，但是還是有平安的到達。安頓好了之後遇到的問題應該都比較小，我覺得比較麻煩的是學校的網路平台，很多老師都會把東西放在不同的地方，導致一開始很容易有一些事情或期限沒有注意到，不過現在大部分的老師都會習慣把上課資料放在 Blackboard 上(類似政大的 WM3)。我遇到的其他問題還包括簽證延簽，因為我要前往下一個也在美國的學校交換但又不想在兩個學期中間回台灣一趟，所以跑了很多次國際學生事務處，還甚至去找了學校的移民律師諮詢。我想我學到的是，無論什麼問題都是可以解決的，多問多找資料，絕對不要害怕尋求別人的幫助，因為大家都會非常樂意幫助你！